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【 1 】以下の重積分を計算せよ. 答案には必要最低限の式のみ示せ.

(1) I1 =

∫∫
D

√
(1− x2)(1 + y2)dxdy, D =

{
(x, y) | x2 ≤ 1, y2 ≤ 1

}

(2) I2 =

∫∫
D

xydxdy, D =
{
(x, y) | 0 ≤ x, x2 ≤ y ≤ 2− x

}

(3) I3 =

∫∫
D

(2x− y)2e2x+ydxdy, D =
{
(x, y) | 0 ≤ y − 2x ≤ 2, 0 ≤ y + 2x ≤ 2

}

(4) I4 =

∫∫
D

x2dxdy, D =
{
(x, y) | x2 + y2 ≤ x

}

(5) I5 =

∫ √
π

0

∫ √
π

y

sin(x2)dxdy ただし, 積分順序を変更して求めよ.

【 2 】以下の問いに答よ.

(1) x = r2 cos4 θ, y = r2 sin4 θとおくとき, ヤコビアン J =

∣∣∣∣∣∣∣
∂x

∂r

∂x

∂θ
∂y

∂r

∂y

∂θ

∣∣∣∣∣∣∣ を計算せよ.

(2) 以下の重積分を計算せよ.

I =

∫∫
D

(
1−

√
x−√

y
)4

dxdy, D =
{
(x, y) |

√
x+

√
y ≤ 1

}

【 3 】以下の広義積分は収束するか. 収束するならその値を求め, 収束しないのであれば, その理由を述べよ. 計算には,

極座標を用いよ.

(1) I1 =

∫∫
D

√
1

x2 + y2
− 1 dxdy, D =

{
(x, y) |x2 + y2 ≤ 1

}
(2) I2 =

∫∫
D

y2e−xy

x2 + y2
dxdy, D =

{
(x, y) | 0 ≤ y ≤ x

}

【 4 】以下の不等式で表される立体の体積を極座標を用いずに求めよ.

x2 + y2 ≤ 2x, x2 + z2 ≤ 4

【 5 】以下の極座標で表される曲線と x軸によって囲まれる部分の面積を求めよ.

r(θ) = 1 + sin θ, 0 ≤ θ ≤ π


